# КРАСНЫИ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Город Курган, Челябинской области

199 (5582)

23 августа 1941 года Суббота

Цена 10 кол.

# ОТОМСТИМ ФАШИСТАМ ЗА КРОВЬ И СТРАДАНИЯ НАШИХ ЛЮДЕЙ!

ведов Гатлер, не скрывая, гово- шимися в санатории женщинарит, что для установления гос- ми и детьмя. Женщан изнасилоподства германской расы (то вали, а затем, измученных, из есть германских каниталистов и битых и изуродованных, распомещиков) он хочет истребить стреляли вместе с детьми. порабощаемые фашистами народы, чтобы тем самым освободить «жизненное пространство» для немцев, как на гитлеровском языве называется грабительский захват чужих земель.

Особую ненависть-прямо-таки лютую ненависть — нитают германские фашисты к славян-ским народам. Изверг Гитлер так поучает свои разбойничьи банды: «Если мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всео вытеснить и истребить славекие народы-русских, поляков, чехов, славаков, болгар, украчнцев, белоруссов».

Немецко-фашистские полчища и исполняют наказ своего ата-

Кровью обливается сердце, в ярости сжимаются кулаки, когда читаень о зверствах фанистов во временно занятых вми советских районах.

Гитлеровские изуверы с особой жестокостью расправляются с беззащитными людьми - ранеными бойцами, стариками, женщинами, детьми.

В городе Гродно фашистские стервятники высматривали машины с врасным крестом и поливали их пулеметным огнем.

На станции Н. фашистский летчик сбросил бомбы в санитарный поезд с ранеными. 50 из них были убиты, 15 получили новые ранения.

Фашисты бесчеловечно добивают наших раненых бойцов и на полях сражения. В нескольких километрах от колхоза «Свободный труд» фашистские штур: лые гитлеровские бандиты — за- де, на воде и в воздухе, будут хватили 23 тяжело раненых рвать фашистских бандитов в красноарменца, сорвали цовязки клочья, увичтожать и истребс их ран, а затем повесили лять их, как бешеных псов. обессиленных и окровавленных бойцов на телеграфных стол-фронта, будем в тылу работать Жилина заявила:

Жуткую расправу учинили гитлеровские гразбойники над населением села Ф. Отряд советских партызан, отбивший село у немцев, повсюду среди разрушенных домов находил изуродованные трупы убитых или заживо сожженных крестьян и членов их семей. Восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет были изнасилованы немецкими офицерами и солдатами.

В украинском селе Л. гитлеровцы безуспешно разыскивали одного колхозного активиста. Не не вышло! Под ударами Кранайдя его, они заживо закопали его жену в детей.

Вооруженные дикари учинили чища. Пощады врагу не будет!

Главарь современных людо- | зверскую расправу над лечив-

Мирных жителей Львова, Бреста, Минска фашистские изверги подвергли неслыханным пыткам. Они организовали массовую казнь и всячески изощрялись в способах расправы над безоружными советскими людьми: одних расстреливали из пулеметов, других заканывали живьем в землю, девушен насиловали и убивали, детей закалывали на глазах родителей.

Можно рассказать о сотнях и тысячах других случаев жестоких преступлений, разбойничьих насилий и надругательств фашистских варваров над советскими людьми.

Двуногие звери, фашисты думают, что своими жестокостями они сделают наш народ покорным и безропотным. Нет, не покорность а неудержимое стремление к победе, ярую ненависть к злодеям, неистребимую жажду местивот какие чувства вызывают в нашем народе фашистские изу-

Мы им отомстим за все! Мы им отомстим за грабежи, за надругательство над нашей землей и культурой, за кровь и страдания наших людей.

За каждую каплю советской крови фашисты поплатятся ведрами крови!

За каждую жизнь советского человека мы возьмем сотни фашистских жизней!

Наша героическая Красная Армия, героический Красный Военно-Морской флот, героиче ские отряды партизан не дадут житья гитлеровским людоедам, будут давить и бить их на зем-

А мы, работники трудового еще яростнее, еще напористее в энергичнее. Пусть наша священ- работая на трудовом фронте, поная ненависть к гитлеровским могаем Красной Армии громить жай. Сейчас это условие выпол- ги в труде. разбойникам, наша священная врага. С сегодняшнего дня я жажда мести даст дополнительные тонны металла, угля, нефти, хлеба, мяса, дополнитель-ные танки, снаряды, самолеты, Мастер бондажного пушки, станки. Каждую мину- Демидов сказал: ту нашего времени - фронту! Каждое биение нашего сердцаделу разгрома врага!

Палач Гитлер жестоко просчитался. Он думал своими зверствами запугать советский народ. сной Армии Гитлер только за первые шесть недель потерял каждому изучать военное дело, лись в санаторий Наркомздрава. ска. Он потеряет все свои пол-

# От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 АВГУСТА

В течение 21 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте и особенно ожесточенные на Кингисеппском. Новгородском, Гомельском направлениях. После ожесточенных боев наши войска оставили город Гомель.

По веполным данным, за 20 августа в воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери-12 самолетов.

Днем 20 августа на подсту пах к Москве нашими истребителями сбито не 3 немецких самолета - разведчика, как сообшалось, а 5 самолетов - развед-

Авиосоединение, которым командует тов. Бережной, разбомбило немецкий аэродром около города А. По пути на аэродром города К. противник высадил советские бомбардировщики были звиадесант, в составе 20 танке неоднократно атакованы вра- ток. Истребительный батальон жескими истребителями. Сопро- под командованием капитана Бавождавшие бомбардировщиков рышникова окружил и уничтосоветские истребители успешно жил 16 вражеских машин. 4 подразделения майор Юхманов и ведущий штурман капитан Ищенко привели советские самолеты к вражеским объектам в точно установленный срок. Первая же бомба упала на немецкий четырехмотордели цель и сбрасывали бомбы в село, колхозники Криворучко, на вражеские самолеты. Унич- Коляда, Дубовик, Зубрило и тожено 6 фашистских самолетов. Уничтожено несколько цистери с горючим и два боль- имели при себе бутылки с бенших ангара.

Зенитная батарея старшего лейтенанта Малеева прикрывала от воздушного нападения переправы наших частей через реку Д. Утром на западе показались фашистские самолеты. ном. Когда через несколько ми-Они направлялись к реке, которую уже форсировали наша танковые и пехотные части. Массированным огнем артиллеристы сбили 3 немецких пикирующих бомбардировщика и отогнали остальные фанистские «Юниерсы». За несколько дней зенитчики батареи старшего власти в Польше зверски раслейтенанта Малеева уничтожили правляются с польским населеванного в армию. Она убирает 10 вражеских самолетов.

Танковая рота лейтенанта Смирнова прорвалась в глубокий вражеский тыл и уничтожила 5 автомашин с боепринасами, несколько десятков мотоциклов, противотанковую пушку и две легковые автомащины. Вступив в бой с двумя батальонами белофиннов, танки панесли им сильный урон.

Рота моряков под командованием тов. Ермоленко неоднократно громила крупные белофинские банды. За последние дни она уничтожила 700 финских солдат и несколько десятков офи- ские женщины своим героиче-

Неподалеку от укрепленного школьник Васи Чурило обнаружил их и сообщил об этом председателю сельского совета тов. Белоконь. Передав донесение в районный центр, тов. Белоконь организовал оборону местной элекдругие залегли в придорожных канавах под кустами. Все они зином. Вскоре из леса вышли три вражеских танкетки и помчались по дороге к селу. Первая танкетка, въехав на мост, рухнула в воду. Две других танкетки круто затормозили. На них полетели бутылки с бензинут на автомашинах прибыло подразделение истребительного батальона, колхозники уже свовми силами покончили с фашистскими танкетками и их экипа-

Германские оккупационные

ри за последние дви пополнились тысячами новых заключенвых. Каждый заключенный при входе на территорию лагеря избивается и заковывается в кандалы. Тюремщики получают особые поощрения за акты исключительной жестокости по отношению к своим польским жертвам. Тюремщики организуют для своей потехи «состязание в беге» заключенных с грузом в 50 фунтов на спине. Упавших избивали кнутом. 15 человек умерли недавно от жестоких чстязаний.

Иламенные патриотки - советским трудом помогают громить гитлеровские банды. Работница Таганрогского заводз имени Андреева тов. Семиволокова освоила профессию электросварщика и успешно применяет скоростные методы электросвар ки, вырабатывая 180-230 проотразили атаки немецких само- немецких танкетки вырвались из центов нормы в смену. Работлетов и сбили при этом два окружения и укрылись в лесу ницы дважды краснознаменного «Мессершмитта». Командир авно- около села III. На рассвете цеха Ленинградского завода «Пирометр» выполнили один важный заказ за 15 дней, вместо месяца по норме. Стахановка сверловщица Воронежского завода «Мотор» тов. Фролова изтростанции, телефонной ставции готовила за смену 122 детали ный бомбардировщик. Яркое и машинно-тракторной мастер- при норме в 20 деталей. Мапламя осветило аэродром. Со- ской. Подпилив устои небольшо- шинист Омского лепо тов. Осветские летчики прекрасно ви- го деревянного моста у въезда гроулова сэкономила за месяц 15 тонн угля. На заводе имени Ленина по инициативе инженера-технолога тов. Бающевой механизирована одна из трудоемких ручных работ, что сократило продолжительность обработки деталей с 54-х до 12-ти часов. Работницы завода имени Макса Гельца тт. Антинова, Волосевич и Шлюнько, применив рационализаторское предложение, в четыре раза ускорили обработку деталей для ответственного заказа. Невиданные рекорды производительности труда дают стахановки колхозных полей. Первое место в Россошанском районе заняла колхозница, комбайнерка тов. Волтенкова, принявшая комбайн мужа, приз-

300

## РАБОТАТЬ ПО-ВОЕННОМУ

На цеховых собраниях позавсила», обсудив работу коллектива в условиях военного времени, единодушно решвли рабо- ского совета, вступили между организует с колхозниками читтать так, как сражаются за Родину красноармейцы.

Стахановка-лакировщица тов.

— Все мы, самоотверженно булу работать с утроенной энергией, чтобы скорее разгромить

Мастер бондажного цеха тов.

-Сейчас мы отдаем все силы, чтобы помочь Красной Армии, но если потребуется, мы возьмемся за оружие и будем грудью защищать свою любимую Родину.

Участники собрания дали обязательство в дни отечественной войны каждому выполнять не менее полутора норм,

С. Большаков.

# ВСЕ СОРЕВНУЮТСЯ

чера рабочие артели «Новая ной войны колхозники сельско- с вечера. хозяйственной артели имени Ворошилова, Перво-Сычевского сель ничникова в поле, на сенокосе собой в социалистическое сорев- ки и беседы. Каждый нование. Основным условием со- обеденный перерыв агитатора ревнования является такой пункт ждут с нетерпением. Живым няется на деле.

На сегодняшний день из 130 гектаров ржи по колхозу убрано 90. На этом участке исключительно высокие показатели дают машинасты самосбросок Сергей Половинкан и Федор Соболев. Каждый из них ежедневно намного перевыполняет задания. Трудно сейчас сказать, кто из нах одержит первенство соревновании, показателя каждый день меняются.

Бригадир полеводческой бригады Михаил Лисьев четко организовал работу на всех участках. Задание он продумывает

С первых дней отечествен- и дает звеньевым каждый день

Учительница Зинаида Ише--дать стране столько продук- большевистским словом тов. тов и кормов, сколько потребует- Пшеничникова поднамает колся. Убрать досрочно весь уро- хозников на героические подви-

> В колхозе умело сочетаются все сельскохозяйственные работы. Одновременно с уборной идет посев ржи. Уже посеяно больше половины, создаются предпосылки для высокого урожая в будущем году. Заканчивается сенокос. На этом участке за последние дни первенство в соревновании держит пожилая колхозница Акулина Демидова. Ее дневная выработка не меньше 300 процентов. Так в социалистическом соревновании рождаются победы.

> > И. Корсаков.

# РАЦИОНАЛИЗАТОР ПЕТР ГРИГОРЬЕВИЧ ДУДИН

# Заслуженный авторитет

Колхозники артели имени Ленина, как и все граждане счастливой Советской страны, в грозные дни отечественной войны отдают все силы на помощь фронту, добиваются быстрой по беды над врагом.

Передовые люди колхоза работают самоотверженно, внедряют новые способы, усовершенствуют технику своего дела, добиваются увеличения производительности труда.

повышения производительности оборудовать для этого колесный На второй передаче трактор деколхозного производства меха- трактор, -с таким предложени- лает 1010 оборотов коленчатоник нашей колхозной мельницы Петр Григорьевич Дудин. Он имеет богатый производственный Портнягану в тот момент, когда дача-обороты коленчатого ва-

Много лет Петр Григорьевич шистские злоден. проработал механиком на двигателях врутреннего сгорания. В до одобрено, директор МТС выгоды первой пятилетки он ра- делил для производства опыта ботал на ответственных участ- один старый колесный трактор ках строительства, в том числе марки СТЗ. на постройке канала Москва-

водстве он получил много поощ- пахота. Результаты замечательрений, почетных грамот, неодно- ные. кратно премирован.

вый изобретатель-рационализа- один гектар, израсходовав 11 тор. Имеет аттестаты на 14 килограммов древесной чурки, но для обороны Родины в пекрупных взобретений. На стро- тогда как на культивацию одноительстве канала Москва — Волга он изобрел электрический 5,5 килограмма керосина, копер для забойки свай. Электрический копер по его методу вноследствив стал изготовляться на заводах и широко применяться в стране.

В одно время на строительст ве канала ощущался недостаток рабочей силы. Чтобы максимальво сократить потребность в рабочей силе, повысить производительность землекопов, тов. Дудин переоборудовал гусеничный трактор ЧТЗ на экскаватор 'для погрузки земли на подводы и автомашины. Применение такого экскаватора в несколько раз облегчило труд землеконов, увеличило их производительность.

Если раньше 12 человек вемлеконов с большим трудом успевали загружать землей 40 ки. Вместо керосинного бака он подвод, то при помощи экска- поставил грубый очиститель. ватора тов. Дудина 2 человека Карбюрация трактора осталась стали легко загружать свыше без изменения. Смесительная тиметрам. 70 подвод за смену.

дирекция строительства выдала Петру Григорьевичу за его изобретение почетную грамоту, денежную премию и значок «Волгострой».

За пять лет работы в колхоте тов. Дудин применил много ценных рационализаторских мероприятий. Несмотря на шаткое здоровье, он работает в колхозе, не покладая рук.

Золотые руки у Петра Григорьевича. Он у нас в колхозе восстановил много старых сельскохозяйственных машин, кото- ность, что наша промышлен- тракторным станциям нашего рые сейчас работают, не усту- ность в дальнейшем будет вы- района. пая новым, Он подбирает каждую валяющуюся гайку, каждый болтик и все у него идет в дело.

Заслуженно Петр Григорьевич среди колхозников пользуется авторитетом, уважением.

> А. Седяев, председатель колхоза имени Ленина.

Почти половину своей жизни Петр Григорьевич Дудин проработал механиком на двигателях внутреннего сгорания. 5 лет из них работает механиком на мельнице в колхозе имени Ленина, Введенского сельского совета. Много ценных рационализаторских мероприятий применил он не только на мельнице, но и на других участках сельскохозяйственного производства.

В дни отечественной войны, когда на нашу Родину вероломно напали фашистские изверги, Петр Григорьевич отдает все силы, использует весь многолетний опыт для

того, чтобы помочь прасной Армии быстрее разгромить фашистские орды.

Для того, чтобы добиться максимальной экономии горючего, необходимого для обороны Родины, тов. Дудин перевел колесный трактор СТЗ и двигатель на твердое топ-

ливо. Эту страницу мы посвящаем опытам работы рационализатора Петра Григорьевича Дудина.

# Золотые руки

 Горючее нужно для обороны. Я предлагаю заменить его в сельском хозяйстве твер-Особенно многое сделал для дым топливом и берусь пере-пробег в час 4,12 километра ем обратился Петр Григорьевич к го вала в минуту, скорость - 5,04 директору Курганской МТС тов. километра в час. Третья перена нашу Родину напали фа-

Предложение тов Дудина бы-

Через три дня трактор тов Дудиным был переоборудован За время работы на произ- и уже производилась пробная

За один час трактор на твер-Петр Григорьевич-талантли- дом топливе закультивировал го гектара требуется от 4 до

> Сейчас трактор работает на севе, на культивации паров и других работах. За одну смену не нужно никаких затрат». тракторист на этом тракторе продисковывает твердой почвы 7 гектаров, засевает по 10 гекта-

На культивацию 10 гектаров уходит полкубометра древесной чурки, а чтобы сделать эту работу на тракторе при жидком топливе нужно затратить 52 килограмма керосина.

Перевод трактора СТЗ с керосина на твердое топливо не 1100 в минуту. требует больших материальных затрат и каких-либо особых остро-дефицитных запасных ча-

Петр Григорьевич оборудовал на тракторе СТЗ бункер для чуркамера та же самая. Двигатель не полвергся никаким изменекеросине.

На-днях переоборудованный Петром Григорьевичем трактор проверял инженер-механизатор облзо. Он сделал заключение, что рационализаторское мероприятие тов. Дудина имеет большое хозяйственное значение является очень ценным.

 Молоден, тов. Дудин, — пожав руку рационализатору заявил инженер. -- Есть уверенпускать такие тракторы в массовых размерах.

ротов коленчатого вала.

инженер, — что на первой пере- гих работах. даче обороты коленчатого вала выражаются в 1045 в минуту, оборудование лигроинового трак- ческой мощи колхоза.

C. CTENAHOB.

ла-965 в минуту, скорость-7,87 километра в час.

Производительность трактора на культивации, как показали вспытания, на первой передаче 1,2 гектара в час. тогда как на жидком топливе (керосине) на второй передаче трактор дает 1,75 гектара в час.

После тщательной проверки грактора инженер-механизатор облзо тов. Подлеснов в заключении пишет:

«Учитывая, что горючее нужзяби, целесообразно перевести ее модель. ряд колесных тракторов марки СТЗ на твердое топливо. Это сделать могут все МТС, на что

Отмечая положительные стороны работы трактора и отдельные недостатки его, тов. Подлеснов в дальнейшем рекомендует:

«Для повышения работы двигатели необходимо восстановить вормальное число оборотов. Для пружины регулятора. Нормальное число оборотов должно быть

В условиях Курганской МТС из-за отсутствия фрезерного станка в шеффинга целесообраз но применять для повышения степеви сжатие камеры путем заливки части объема алюминиевым сплавом. Объем залитого пространства камеры должен быть равен 220 кубическим сан-

Как правило, надо произвести ілифовку и притирку всех как ниям. Степень сжатия оставлена всасывающих, так и выхлопных такой же, как и при работе на клапанов. Установить очиститель типа Бонона, отремонтировать радиатор и устранить течь воды.

> В целях техники безопасности и улучшения газогенераторной установки, для облегчения условий разжига бункера самотягой, загрузочный и зольниковый люк изготовить, как в гажогенераторе и т. д.».

> Опыт И. Г. Дудина надо широко применять всем машинно-

На-днях тов. Дудин переобо-Инженер проверил скорость рудовал стационарный двигатрактора при перегоне его по тель в своем колхозе, перевел дороге в определил число обо- его также с жидкого на твердое нейшей работы тов. Дудина топливо. Двигатель используется дать ему возможность широко «Проверка показала, — пишет на силосования кормов и дру- применять свои опыты и рацио-

Скоро он заканчивает пере-

тора ЧТЗ, работающего на стационаре на лесопилке Введенского лесокомбината также с переводом его на твердое топливо.

Все эти мероприятия дают большую экономию горючего, которое нужно для обороны, для разгрома фашистских орд.

... Петр Грагорьевич Дудин много сделал ценного по хозяйству колхоза. Ряд лет валялась старая силосорезка, которую правленцы списали в утиль, как совершенно негодную. Петр Григорьевич по собственной инициативе взялся исправить силосорезку. Но нужных запасных частей для восстановления ее он не мог найти на складах сельхозснабжения. Решил требуемые запасные части сделать своими сядами. Он на кузнечном горне сам отлил ведущую двойную шестерню весом 9,5 килориод уборки урожая, вспашки грамив. Сам сделал для отлития

> Теперь силосорезка работает бесперебойно, как новая.

> На колхозной мельнице име ется 60-сильный двигатель, а работает только один постав мельницы. Двигатель не загружен и наполовину.

Тов. Дудин также по собственной инициативе взялся оборудовать при мельнице лесопилку. Совершенно без материальэтого требуется только смена ных затрат и посторовней помощи он сделал лесопильную раму и станок для резки чурки. Кроме того он сделал станок для производства стружки для покрытия крыш построек.

> Теперь двигатель варяду с тем, что вращает мельничные жернова, приводит в движение лесопилку и другие станка.

> Колхоз производит распиловку леса и заготовку древесной чурки для тракторов и автомашин не только для своих нужд, но и другим колхозам и МТС. За два часа лесопильная рама вынускает до двух тысяч метров досок.

При помощи станка колхоз имеет возможность заготовить стружки для покрытия скотных дворов, домов колхозников и других построек.

Председатель колхоза имени Ленина Александр Николаевич Седяев о Дудине отзывается

— Золотые руки у Петра Григорьевича. Много он сделал для нашей артели. Он настоящий хозяни, у него не валяется зря никакая гаечка.

Правлению колхоза надо создать лучшие условия для дальнализаторские мероприятия для дальнейшего подъема экономи-

# В фонд обороны

Когда фашистские людоеды вероломно напали на нашу счастливую Родину, я поставил перед собой задачу-на трудовом фронте отдать все силы для помощи Красной Армии, чтобы она быстрее разгромила врага.

Несмотря на шаткое здоровье, я работаю в колхозе самоотверженно, важдый день требуя от себя отчета-достаточно ли сделал сегодня для быстрой победы над фашистами.

А каждый день я стараюсь сделать что-нибудь ценное в подарок Родине.

Помимо своей основной рабо-ты механика на мельнице, я применил много рационализаторских мероприятий на других участках колхозного производства, на лесокомбинате и Курганской машинно - тракторной станции.

В колхозе к начэлу уборки урожая отремонтировал все уборочные машины. Причем многие машины считались совершенно негодными, подлежали списанию в утиль, но тепработают бесперебойно.

Отдельные запасные части для машин я изготовлял сам.

Так, например, много лет валялась на околице села ценная машина - силосорезка. Ремонтировать ее никто не собирался, потому что много частей было растащено и сломана ведущая шестерия. Машину я отремонтировал, многие части реставрировал, а ведущую шестерию отлил на кузнечном горне. Тенерь силосорезка работает, как

Монм скроиным подарком Родине и вкладом в фонд обороны являются рационализаторские мероприятия по переводу колесного трактора машиннотракторной станции, двигателя в колхозе и трактора ЧТЗ в Введенском лесокомбинате на твердое топливо, что даст большую экономию горючего для Красной Армии.

Все то, что я сделал для повышения производительности колхозного производства, считаю далеко недостаточным. В дальнейшем с еще большей настойчивостью буду продолжать за ниматься изобретением, используя все опыты, смекалку для повышения производительности труда в колхозе, для помощи Красной Армии в ее победе над врагом. А в сельском хозяйстве, как в промышленности, для изобрегателей и рационализаторов широкое поле деятельности.

Наряду с тем, хотя я и инвалид, но заверяю советское правительство, большевистскую партию и лично товарища Сталина, что по их первому зову в любую минуту готов нойти на передовую линию фронта с оружием в руках защищать свою Родину от фашистских злодеев.

А метко стрелять врага я умею.

> П. Дудин, механик мельницы колхоза им. Ленина.

НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ НАШЕГО РАЙОНА ВРЕМЯ ВОЕННОЕ И НАДО ВСЕМ РАБОТАТЬ В ПОЛЕ ПО-ВОЕННОМУ

# На стахановской вахте

В артели «Тобол», Больше-Чаусовского сельского совета, план заготовки сена и силоса выполняется успешно. С первого же дня сенокоса нормы выработки все колхозники перевыполняли. А впереди тон задавали, как всегда, комсомольцы. Депутат сельского совета-комсомовасилий Колосов первым т на всех работах. При норже 0,33 он ежедневно выкашивает один гектар и больше. В то же время тов. Колесов прекрасный агитатор. Он каждый раз в своей бригаде проводит читки, беседы и, самое главное, агитирует практическими примерами. В соревновании замечательных результатов добился Дмитрий Расторгуев. Он сейчас выполняет свое задание не ниже, чем на 300 процентов.

На сенокосе и силосовании вместе с колхозниками из полеводческой бригады по-ударному трудятся доярки, телятивцы. С косой и граблями в руках с зин и дотемна работает в эти дин сам председатель правления колхоза тов. Невзоров. Выходит ежедневно на работу счетовод Колесов. Помогает в заготовке кормов не словами, а практическим делом участковый зоотехник райзо Колесов.

Стахановскую вахту «Все-для фронта» с почетом несут колхозники.

— Не потерять ни одного зернышка, убрать быстро-вот цель, к которой стремятся сейчас колхозники. За стахановскую работу на севе и заготовку кормов на-днях правление колхоза премировало лучшях Дмитрия Расторгуева, Андрея колесова, Пашу Прокопивнюк и других. Сейчас на уборке ячмевня эти люди добились уже новых показателей. Каждый день уборки в колхозе «Тобол» - это день новых производственных рекордов.

исполкома райсовета.

# ПОМОЖЕМ КОЛХОЗАМ ВО ВСЕХ РАБОТАХ

## НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Уже несколько дней в колхозе «Хлебороб», Раковского сельского совета, работает группа домохозяек - жен рабочих и служащих 9 дистанции пути. Они выехали в колхоз до ковца уборки хлеба.

Не отстает от мужчин домохозяйка Менщикова, успешно выполняющая нормы на уборке ржи. Не сидится дома и пенсионеру Ивану Андреевичу Мен-

буду с большой охотой помогать и служащих завода. 17 августа, колхозу убрать богатый уро- например, рабочие пявзавода жай, чтобы не пропало ни одного колоса, - так говорит 60летний пенсионер, который на деле ударной работой подтверждает свои слова.

Домохозяйки быстро освоили вязку снопов и жнитву серпами. В первый же день они навязали по 16 куч. Работники дистанции проводят среди колхозников большую массовую работу. На-днях здесь прочитана хозников доклад о международлекция об отечественной войне Беседа прошла весьма оживленво, колхозники задали лектору много вопросов.

На полевом стане выпущена стенная газета. В ней колхозники-селькоры отразили замечательную работу передовиков уборки урожая своего колхоза.

По полторы нормы вырабатывают ежедневно машинисты лобогреек Иван Коногоров и Евстигней Алексеев. Хорошие образцы работы показывают на вязке снопов колхозницы тт.Го- другие члены артели. лолобова, Гореванова, Чигаева, Алексеева и другие.

П. Красных, заместитель начальника дистанции пути по политчасти.

## **GOEBAR PAGOTA**

Высокие образцы провзводительности труда на сенокосе и силосовании в колхозе «Боевик», Глинского сельского совета, по казали работники пункта «Загот зерно» Овсянников, Пестерева Березин, Трубина и Ефимова Каждый из них значительно не ревыполнил норму выработки Д. Говорухин, секретарь Шефы хорошо помогают колхо И. Ассаульянов

## ПОСТОЯННАЯ БРИГАДА

Уже в течение 10 дней в колхозе «14 Октябрь», Зайковского сельского совета, работает в поле на уборке хлеба н сенокошении постоянная бригада из 25 человек, посланных в колхоз с пивоваренного завода.

постоянные полевые звенья и останутся в колхозе до полного окончания уборочных работ.

В выходные дни сюда на социалистический субботник при-— Я еще могу работать и езжает весь коллектив рабочих участвовали на сеноуборке.

Несмотря на новизну работы, приехавшие в колхоз рабочие завода успешно выполняют нормы выработки, не отставая от холхозников на гребке и скирдовании сена.

Коммунисты завода проводят в колхозе «14 Октябрь» также и массовую работу. Директор завода тов. Осетров сделал для колном положении. С. Романов.

## вместе с колхозниками

В колхозе «8 райсьези советов», Колесниковского сельского совета, гребли и метали сено рабочие промысловой артели «Новый быт».

Наравне с опытными колхозниками работали на сеноуборке секретарь комитета ВЛКСМ тов. Зыков, столяр тов. Герасимов, браковщик тов. Белобородов и

В этот день на колхозных лугах прибавился не один стог сена, убранного руками рабочих артели «Новый быт».

С. Большаков

## действующая армия



Младший лейтенант комсомолец Ф. А Вруй, отличившийся в боях с немециими фашистами. Во время налета на штаб противника тов. Бруй убил фашистского генерала авиации.

Фото В. Тарасевича Фотохроника ТАСС

народ, и бабы не те пошли. Теперь жена на место мужа встает, его работу на себя берет. Уж мы себя не дадим в рабство кровавому Гитлеру. Генерады его напились по всей Европе крови, а теперь к нам подкинулись, свежей кровушки

Фашисты одну работу знают-

## ДРУЖНЫИ КОЛЛЕКТИВ

Самоотверженно работает в эти дни коллектив Падеринской комсомольцы и молодежь пока-НСШ на своем трудовом посту. Своими силами он произвел покраску и побелку школьного Эти товарищи организовали здания, подготовив его для занятий к новому учебному году.

> С большим желанием учителя и технический персонал школы вышли на помощь падеринскому колхозу. В обеденные перерывы и после работы учителя читают в полевых бригадах станах стенные газеты.

> Колхозники проявляют большой интерес к последним известиям. Они внимательно слушают боевые эпизоды с фронта отечественной войны.

Учителя - общественники не ограничиваются только политико-массовой работой. Весь коллектив школы вышел на убор- Галя Кулакова, Пана Кузнецоку колхозного хлеба. Первым ва. Молотьба в колхозе органив поле приходит учитель А. Яш- зована круглосуточно. Обе смекин. Он быстро вяжет снопы ны работают так, чтобы не подобротной колхозной ржи.

Работа в поле идет оживленно. За самосбросками дружно движутся ряды вязальщиц. Среди них работают учителя, которые не отстают от колхозников. цаже старая учительница А. Популова целые дни проводит

Н. Боровкова.

## СУББОТНИК В КОЛХОЗЕ

12 рабочих и служащих Курганской базы маслопрома, выехав на социалистический субботник в колхоз «Молот», Галишовского сельского совета, участвовали вместе с колхозниками в обмолоте ржи нового

Счетные работники и рабочие гаража показали хорошие образцы работы. Особенно отличились грузчики тт. Захаров и Худяков, слесарь Лисихин и механик Михалищев.

Аникин.

# Молодежный агрегат

На всех участках работы в колхозе имени Красина, Ново-Сидоровского сельского совета. зывают личный пример, дают высокие показатели в работе. После того, как были убраны рожь и ячмень, колхоз сразу Был же приступил к молотьбе. организован специальный аггегат исключительно из молодежи. Начальником агрегата назначен 15-летний Виктор Седяев. На всех работах, куда бы его ни посылали, Седяев давал высокие показатели. Кроме личного пригазеты, а также выпускают на мера он обладает способностью добиваться, что не только сам, но и работающие рядом с ним дают высокие показатели. Эта черта - личным примером зажигать товарищей-дает замечательные результаты.

> В агрегате Седяева особенно выделяются старательностью в работе Петр Осипов, Мария Осипова, Парасковья Шишкина. терять напрасно ни одной минутки дорогого рабочего времени. А пример в этом показывает начальник агрегата. Все, как один, работающие на модотьбе соревнуются между собой, а в конце суток по результатам намолога подводят втоги.

Рожь по колхозу уже обмолочена на 40 процентов. Темпы молотьбы с каждым днем поднимаются. В короткие обеденные перерывы Клавдия Пышева, работающая в этом же агрегате и выполняющая ежедневное задание не ниже чем на 120 процентов, организует читки и беседы. Рассказы о героических действиях наших воинов в борьбе с фашистами придают силы и вызывают у слушателей желание работать так же, не считаясь ни с чем. как наши доблестные бойцы Красной Армии защищают Ро-

Г. Суворов, П. Пучков.

кровь народа, как воду, лить, ложили книжки в сторону, да поесть чужого хлеба да запить сели-кто за молотилку, кто за

Только отведают они скоро,

Где и когда это виданобыло, чтобы народ и войско заодно зернышка. были? А у нас это так. Потому знаем мы, что фанцизм-это чума. Фашизм - это сума с рабством. Ходит Гитлер с сумой по

А мы-хоть напал он на нассоберем урожай богатых хлебов, - не отведать ему нашего

Вы только посмотрите, что тут поднялось. Сыновья - на фронт, а матери-в поле. Мужья на фронт, а жены-на завод. Братья — на войну, сестры раненых перевязывать. А кого ской области Так напутствовали на фронт не звали еще-сами в ополчение записались.

жатку. А урожай - стеной... Сто лет такого не было. Так соберем его весь сполна! А Гитлеру не перепадет ни зерна, ни

А сыновьям моим, всем семерым, мой наказ: по-богатырски бить врага, чтобы забыл дорогу в нашу страну, чтобы костей не сосчитал своих. Я говорю сынам: «Берегите землю! Она нам мать, она кормилица наша. Народ без земли, что дитя без матери. Бейтесь за родную землю! Бейтесь за Сталина! Он цену родной земле знает. Бейтесь н возвращайтесь с победой».

Так напутствовала семерых сыновей колхозница Горьковсвоих родных воинов миллионы советских женщин. Страна, где женщины способны подняться

# **ПРИЗЫВ МАТЕРИ**

проводили своих сыновей-вои- тельной книжке. Каждое из пинов на фронты отечественной сем овенно сердечной лаской и войны, на смертный бегиощад- материнской нежностью, и кажный бой с полчищами фашист- дое из них заканчивается приских варваров, вероломно вторг- зывом к сыну: за свободу, за шихся на нашу землю.

Прощалсь с сыновьями, отрывая их от сердца, отдавая Красной Армии самое дорогое в Родионова из колхоза имени жизни, матери-патриотки ни одним горьким словом не выдава- область) проводила в армию ли таящейся в их груди трево- семь сыновей. Выступая на миги. В час грозной опасности, тинге в своем колхозе, Родионависшей над Родиной, любовь нова сказала: к детям слилась в сердцах матерей воедино с любовью к от- Но и народа такого, какой те-

дательство выпустило в свет народ и что такое власть соброшюру С. Виноградской и ветская. А. Караваевой «Призыв матери». Нельзя без волнения и

Миллионы советских матерей нам, собранные в этой замечачесть советского народа, не щадя ни сил, ни крови, ни жизни.

65-летняя колхозница тов. В. М. Молотова (Горьковская

«Такой войны еще не было. перь у нас, тоже не было. Гит-Государственное военное из- дер, узнает, что такое русский

Помню я прежние войны. Шипали помещицы-барыни корпию, попить хотят. Напрасно! Свою гордости за советскую женщи- слали барышни кисетики, а ба- прольют! ну читать письма и обращения бы выли без памяти. Не

людской кровью.

как сильны мы!

Европе, собирает урожай, смертный, кровавый.

хлеба. Камнем подавится.

Дружно встала у нас замена. Уже понаехали в колхозы дев- до такого героизма, - непобедичата из университетов, пона- мая страна. матерей к своим сыновьям-вон- так теперь. Переменился вовсе грабить по чужим закромам, да ехали сестры, жены, невесты, от-

## ЗА РУБЕЖОМ

## Новое расширение американской программы вооружении

нью-йорк. Как передает агентство Юнайтед Пресс, принятое Рузвельтом и Черчиллем во время их встречи решение ускорить американскую помощь Англии и Советскому Союзу заставило официальных американских лиц обсудить вопрос о новом значительном расширении американской программы вооружений. На реализацию программы вооружений США ассигновано свыше 50 миллиардов долларов.В последнее время построено много новых танковых, авиационных и других военных заводов. Ряд заводов находится еще в процессе строительства. Новый завод Крайслера и много предприятий, производящих мелкие и средние танки, приступили к массовому выпуску продукции. Полагают, что менее чем через год производство пороха в США возрастет на 1000 процентов, боеприпасов и мелкокалиберного оружия-на 1200 процентов. Темпы строительства военных кораблей и грузовых судов также быстро возрастают.

Газета «Джорнел оф коммерс» предсказывает, что в конце этого года выпуск самолетов в США составит 2500 в месяц, против 1460 в июле этого года.

По заявлению агентства Ассошиэйтед Пресс, в авиационной промышленности теперь занято свыше 500 тысяч человек против 36 тысяч человек полтора года назад. Производственная площадь авиационных заводов расширяется почти на В ней подроб-50 процентов. Выпуск станков но рассказано, возрос в 4 раза по сравнению как пламенные с самым высоким уровнем периода первой мировой войны

В этом году производство станков достигнет 750 млн. долларов, т. е. приблизительно удвоится по сравнению с прошлым годом. Значительно увеличивается также выпуск алюми-(TACC).

## Японские войска продолжают прибывать B Canron

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению агентства Ассошизйтед Пресс, в Сайгон продолжают прибывать впонские транспорты с войсками и снаряжением. (TACC).

## БЕСЕДА ХЭЛЛА С РУЗВЕЛЬТОМ

ЛОНДОН. Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что Хэлл беседовал с Рузвельтом в течение 2 с половиной часов. Повидая Белый дом, Хэлл сообщил журналистам: «Предметом беседы был общий обмен информацией, в течение которого мы привели в ясность наши сведения о международном положении. Обсуждались все интересующие нас проблемы, в особенности развитие событий на Дальнем Востоке, включая мероприятия японского правительства-по запрещению посадки на борт американского парохода «Президент Кулидж» других американских граждан, проживающих в Японии, кроме официальных лиц».

# по городу и району

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ

ПРИМЕР

участка тов. Широносова внесла в фонд обороны Родины 40 руб-дей и на 525 рублей облигация

- Все домохозяйки, жены ра-

бочих и служащих вагонного участка, — заявила тов. Швроно-

сова,- должны последовать мое-

**ЗАГОТОВЛЯЮТ** 

ГРИБЫ

Для увеличения продуктов пи-

гания промысловая артель "Пи-

щетруд" ведет заготовку грибов

и дикорастущих ягод. За послед-

ние дви заготовлено больше 2,5

тонны грибов и около 300 кило-

**ЛЕКЦИЯ** 

Позанчера 70 человек рабочих

А. Саломатов.

В. Барышева.

займов.

му примеру.

Жена стахановца вагонного

# на военных

**ЗАНЯТИЯХ** 

Колхозники сельскохозниственных артелей имени Сталина, имени Буденного, Рябковского сельского совета, с большим желанием овладевают военным делом, чтобы в любую минуту быть готовым к защите Родины. Сейчае мы изучаем материальную часть винтовки. Особенно хорошо усвоили этот материал председатель колхоза Кокотчиков и колхозник Назаров.

Штык русского вонна является страшным оружием для фашистов. На последнем занятии с большим интересом мы изучали технику штыкочого боя. Большое некусство овладения штыком показали бригадир полеводческой бригады Павел Ткачев, колхозник Андрей Рубанов и учитель Осипов. П. Мишин.

## СУММА УВЕЛИЧИВАЕТСЯ

В кондукторском резерве с и служащих артели "Новая си-

урожай

особенно мали-

ны. Сейчас еже

дневно колхоз

продает не ме-

нее, чем по цен-

тнеру малины

Девушки-

на трактор"

деление Когиз

поступила бро-

тюра "Девут-

ки на трактор".

патриотки на-

шей социали-

стической Ро-

дины заменили

мужей и бра-

тьев. ушедших

на фронт

На-лиях в от-

день.

каждым днем усиливается посту-пление средств в фонд обороны. На 22 августа сдвно в госбанк сборов 4800 рублей. А. Федотов ся с темой. С. Большакав. С. Дубровии, счетовод колхози Прекрасный Около 70 зажигательных бомб, сброщенных герман

граммов ягод.

скими самолетами во время налета на Мосиву, затушили рабочие завода именя Войкоза, не допустив ни одного по-Небывалый нынче в колхожара на своем заводе. ве имени Куйбышева, Шкодинского сельского совета, урожай ягод н



Активисты противопоздушной обороны завода, самоотверженно защищавлие свой завод от нападения воздушных пиратов (слева направо) токари Е. Е. Филиппова в М. Ф. Сергеева, командир отделения пожарной охраны завода И. П. Красов и бригадир транспортного отдела Т. В. Митина у затушенных и собранных ими зажигательных боиб.

Фотохроника ТАСС.

## **КЛЯТВА** ПАТРИОТОВ

70-летняя Федора Андреевна Лушникова продолжительное время но старости не работала в колхозе, а находилась на иждивении зятя Степана Ивановича Зыкова. Когда фашистская нечисть напала на нашу Родину Федора Андреевна вместе со щать радостную к ол х оз н у ю

Когда расставались патриоты поклялись мать и дочь работать в колхозе по-ударному, а Степан Иванович дал слово быть мужественным бойцом.

Клятва претворяется в жизнь Федора Андреевна вместе с дочерью работает в колхозе "Старый Тобел", Падеринского сельского совета, по-ударному, а тов. Зыков мужественно защищает

С. Дубровин, счетовод колхоза

#### Пополняют библиотечки

Исполком Ново-Сидоровскосельского совета для пополнения библиотечки отпустил 300 руб лей. Литература на эту сумприобрете на. Значительно пополнена библиотечка в Пименов с к о м сельском совете за счет новой литератуприобреры, тенной в магазине Когиз. Н. Кошелев

Для технической

учебы Дирекцией приобретена би блиотечка для повышения Tex HH чес ких знаний работников водно го транспорта.

ЭТО ТЕБЕ ПРИГОДИТСЯ В БОЮ \* \* \*

# Маскировка

лжны быть не только наблюдательные пункты, но и окопы и ходы сообщения. Достигается это естественной или искусст- еще не было выяснено. ДОТ хитвенной маскировкой. В первом ро молчал, не выдавая себя ни случае это зависит от выбора места для оконов и ходов сообщения, когда они совпадают с природными изгибами и складками местности и не нарушают ее зволяют скрыто расположить окопы и ходы сообщения, прибегают к некусственной маскировке, с помощью которой их делают не отличительными от общего вида окружающей местности.

Вруствер окопа и ходы сообшення маскируют травой, кустами, дерном, посыпают песком или черноземом, втыкают жирвые или делают грядки в зависимости от того, где расположен окоп-на лугу, среди кустов,на нашне или

Окопы и ходы сообщения прикрывают веревозной сеткой, в которую вплетают траву, солому сыпается чистым снегом, а ров перекрывают белой материей или блюдения, и все стало ясно. марлей.

Хорошо замаскированными до глучил приказ разведать и унич- впечатление того, что по холму тожить огнем своей батареи белофинский ДОТ. Точное расположение вражеской огневой точки единым выстрелом, в то время как действовали орудия других финских железобетонных укреп-

Василий Музыкин дождался когда природные условия не по- диром Городковым они незаметно пробрались в расположение противника и укрылись за валуном на вершине небольшого пригорка. Более двух часов проле-жали Музыкин и Городков за валуном, до боли в глазах всма-триваясь в белый ровный снег, внимательно изучая все пригорки и камии.

Вдруг Музыкину почудилось странное явление. Сначала он подумал, что это от утомления у него рябит в глазах. Не поверив себе, Музыкии дотронулся до локтя Городкова.

Невдалеке словно струились узкие полоски снега то в одном или ветви. Зимой бруствер по- направления, то в другом. Еще несколько минут терпеливого на-

По холу сообщения в ДОТ и Насколько важно замаскиро-вать свои огневые точки, окопы ские солдаты. Они двигались прожип

ФБ9822. Кургач кая тапография Челябоблиздатнолиграфа. Тир. 4500 Зак. 3152.

струнтся снег.

Уже рассветало, когда Музыкин и Городков возвратились обратно. Музыкин нанес на карту данные, добытые в ночной разведке, и приказал открыть огонь. Первые же снаряды попали в цель и вскоре ДОТ был разрушен.

Маскировка служит не только для того, чтооы скрыть тивника расположение бойцов, огневых точек или каких-то сооружений. Средствами маскировки пользуются и тогда, когда надо обмануть противника, ввести его в заблуждение относительно наших действий и отвлечь его внимание от важных для нас объектов.

Одним из средств обмана противняка является создание лжи-вых сооружений. Из подручных матерналов-земли, дерна, жер-дей, бревен, ветвей-изготовляют орудая, пулеметы, сооружают ложные окопы, ходы, сообщения, огневые позиции. С помощью краски прямо на местности имитируют тропинки, дороги, а иногда и окопы. Надо стараться, конечно, чтобы ложные сооружения и по своей форме, и по окраске походили на настоящие; чтобы они были не совсем от-

## Организованно начать учебный год

Через восемь дней начнется учебный год в школах. Счастливая советская детвора после летнего отдыха с новыми силами возьмется за учебу.

Большинство школ района к учебному году подготовлено лучие, чем в прошлые годы. В Введенской средней школе, насвоей дочерью отправила Степа- пример, заканчивается оборудона Ивановича на фронт защи- Вание влассов, во дворе физкультурный городок. Школа полностью укомплектована квалифицированными преподавателями, учащиеся обеспечены учебниками, учебными глядными пособиями.

Неплохо подготовлены Колташевская, Рябковская неполные средние, Беспаловская, Становская, Зайковская начальные школы и другие.

По инициативе колхозников артели имени Молотова, Колташевского сельского совета, большинство колхозов района еще в июле полностью подвезло дрова к школам. Во дворе Рябкой 1 ской неполной средней школы, например, большие поленницы сухих березовых дров. Свыше 40 кубометров подвезено дров к Сычевской начальной школе.

Не все сделано пока в подготовке к учебному году в Ново-Сидоровской и Нижне-Татской школах.

В оставшиеся дни до начела занятий нужно полностью устранить все имеющиеся недостатки с подготовкой к учебному году во всех школах района с тем, чтобы начать учебный год организованно.

Нужно создать все условия советской детворе для влодотворной учебы.

С. Васильев.

Отв. редактор В. Журавлев.

#### KUHOTEATP < NPOFPEGG >

23 августа и ежедневно демонстрируется звуковой художественный историко-революцио ный фильм.

# ВЕЛИКОЕ ЗАРЕВО

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 часов. Касса открыта с 21/4 ч. д. Продажа билетов на все дни и сеансы

Дирекция.

24 августа последний день РАБОТАЕТ ЗВЕРИНЕЦ в гор. Кургане.

## Вниманию УЧИТЕЛЕИ

25 августа, с 10 часов утра, в Мало-Чаусовской НСШ состоится районное

совещание учителей

#### В книжном магазине КОГИЗ получены книги:

Животовский-"Заменители строительных материалов в ре монте домов". Тарифио-квали-фикационный справочник для рабочих стройпромышленно-сти. Стахановцы - столяры и паркетчики о своей работе. Производство глиняного кирпича способом сухого пресс вания и другие книги. КОГИЗ.

Адрес редакции: гор. Курган, Челябинской области, Бер говая ул., № 5°. Телефоны;Редактор-0,77,Секретарь-0,79, Общий и отдел объявлений-0,20. Подписная цена на газету: на месяц-2 р. 55 коп., на 3 мес.-7 р.65 коп., на 6 мес.-15 р. 30 коп., на год-30 р. 60 коп.